

精心组织 周密部署

九江公安多措并举全力护航高考

230多名警力 夜巡浔城为考生护航

本报讯(林世棋 浔阳晚报记者 鄢明亮)6月8日,大部分考生结束了影响一生的高考,结束了漫长疲惫的高考复习阶段,将进入放松甚至放纵状态,也会有部分考生因考试发挥不如意,情绪进入低谷,进而产生其他想法。为有效应对各种突发情况,维护浔城治安大局稳定,切实保护学生合法权益,当晚19时30分至24时,浔阳区公安分局抽调全局各单位230余名警力,按照“属地负责、点面结合、确保重点、兼顾全面”的原则,以派出所辖区为单位分9个工作小组,深入辖区内歌舞厅、酒吧、网吧、影剧院、休闲、夜市等场所驻守和巡逻,并提前通知各相关单位做好消除安全隐患的预防工作,确保辖区治安秩序稳定。此外,浔阳警方还密切关注涉及盗抢、诈骗、伤害学生的案件,一旦发现将快速介入,组织力量快侦快破;同时,特巡警大队还准备了30人备勤警力待命,随时应对突发事件。

浔阳晚报记者获悉,在当晚的行动中,浔城各网吧、KTV等娱乐场所都会主动劝离刚结束高考的考生,民警在饭店、夜宵摊点等地也会劝考生们早点回家,整个浔城秩序井然,未发生一起由考生引起的治安或刑事案件。此外,为有效持续保持稳定,9日晚,各派出所和特巡警大队仍安排警力在辖区重点部位、重点线路巡逻。



民警在考场周边竖立禁鸣警示牌。



民警在考场周边巡逻。



副市长、公安局长张荣先督导高考安保工作。

(警方供图)

未雨绸缪 迅速动员积极部署

高考前夕,副市长、公安局长张荣先专门作出指示,要求全市公安机关和广大民警充分认识到高考安全保卫工作的重要性,提高认识,统一思想,明确工作职责,确保在高考安保工作中实现四个不发生:不发生试卷失密、窃密事件;不发生影响考场和考试秩序的重大治安事件;不发生危害考生人身安全的重大事件;不发生影响考生按时应考的严重交通阻塞事件。同时,要严密防范和严厉打击组织考试舞弊等违法犯罪活动。

各级公安机关分别组织召开高考安保工作动员、部署会,研究制定了高考期间校园及周边治安整治方案和高考安全保卫工作方案。将严厉打击考试违法犯罪活动作为高考安保工作的重中之重,同时加强网上巡查,对发现的组织考试作弊、买卖试题和答案等有害信息及时进行清理,指定专人提前在考点周围进行安全隐患大检查,确保校园及周边治安秩序平稳,为高考学子保驾护航。

为给广大考生创造一个安静的备考

和休息环境,我市公安部门组织民警在全市各大街小巷,开展降噪宣传。民警对辖区休闲广场跳舞的市民进行劝解;对辖区施工工地、营业摊贩、露天餐点等人员聚集场所及KTV等娱乐场所进行降噪宣传;对辖区校园及其周边出租房屋、旅店、网吧等公共复杂场所进行“地毯式”排查整治,尤其对非法销售考试作弊器材的广告进行调查清理;对学校及周边的精神病人、无业闲散人员进行重点管理,提前做好防范工作。

共青城民警5分钟 为考生补办身份证明

本报讯(刘志坚 梅林 浔阳晚报记者 吕莹)6月7日上午,全民关注的高考再次开考,第一场是语文考试。当天8时15分,在共青城市一中考点,就在考生们陆续准备进入考场之时,一位姓黄的同学发现此前一直装在口袋里的身份证不见了。黄同学顿时慌了神,手足无措之间,她看到了在校园里的班主任和执勤民警,连忙上前求助。民警问明情况,立即把她带到共青城市公安局高考应急办证服务点,在场民警核实了黄同学的身份后,通过现场人像采集,当场为其补办了一份临时身份证明,整个补办过程5分钟,黄同学最终顺利进入考场参加高考。

多警联动 为考生打造“静音模式”

6月7日下午,副市长、公安局长张荣先深入九江市第一中学和第三中学考点检查指导高考安保工作。每到一处,张荣先都详细询问了高考安全保卫工作中的安防器材配备、警力部署、执勤备勤等工作的落实情况,并向坚守在高考安保工作一线的执勤民警表示慰问。张荣先强调,高考关系到考生的前途命运,关系到千家万户的切身利益,公安机关一定要全力以赴,各部门要按照制定的工作方案,把各项安保措施落到实处,切实维护好各考点及周边的

治安秩序和道路交通秩序,做好考生的服务工作,善始善终地确保高考期间的社会安全稳定。市公安局办公室、国保支队、治安支队和浔阳区公安分局等部门负责人分别陪同督导。

高考第一天,在全市各考点,浔阳晚报记者看到,公安民警早早来到指定地点,及时有序地投入各项工作。

市公安局治安支队、特巡警支队和辖区公安分局在城区各个考点门口设立警戒线,安排相应警力在警戒区域备勤巡逻,及

时应对处置可能发生的各类突发性事件,并为忘带或丢失身份证件的考生提供现场开具户籍证明服务,确保考生能够顺利参加考试。

消防部门则在高考期间24小时执勤备战,抽调执勤车辆对高考考点严防死守。考场、考生集中住宿点及其周边地区一旦有火警,第一时间前往处置,接警出动车辆禁止在考区和考生住宿场所周边地区鸣警笛,最大限度减少对高考的干扰。

庐山市交警 帮考生找到遗失身份证

本报讯(黄友星 浔阳晚报记者 张倩)6月6日下午,庐山市公安局交通管理大队快速反应,帮助考生找回不慎遗失的装有身份证、钥匙的钱包,得到考生、老师、驾乘人员的高度评价。

当日下午,该大队按要求开展高考安保应急演练。15时许,一名来熟悉考场的女学生急忙找到交警说,因急着去考场,把钱包遗失在乘坐的客车上,希望交警能帮她找回。接到求助后,现场交警迅速用警车带领该考生前往车站。在车上,民警询问她是否记得所乘的客车车牌、车身颜色时,她表示因明天就要高考思想紧张,全不记得,只记得该车是前往汽车站,并告诉民警遗失的钱包里有身份证和钥匙。民警赶到车站后,立即对站内的客车进行排查,经多方寻找,终于找到该考生所遗失的钱包,包内身份证、钥匙等物品一样不少,大家才长松了一口气。

疏导交通 交管部门启动一级勤务模式

高考前期,市公安局交管部门组织警力提前勘察各考点周边路况,针对交通流量较大的路段,安排警力加强交通疏导。设立临时停车场,制作禁鸣喇叭、减速慢行、禁止停车及交通引导等标志标牌,并与考点周边企事业单位沟通协调,解决考生接送车辆停车难问题。针对接送考生的车辆及驾驶人,交管部门提前开展摸底与排查工作,全面掌握车辆与驾驶人的情况。对无营运资格的“黑车”协调交通运输部门坚决取缔,严禁不符合安全标准的车辆上路,对超载车辆坚决查处。

高考期间,交管部门启动一级勤务模式,根据各考点的实际情况驻派警力,负责引导接送考生的车辆临时停放在指定的停

车点。民警提前1个半小时到岗到位,对考点附近的易堵路段,提前采取交通分流措施,严格控制车辆进入管制道路,并在门口两侧拉设30米长警戒线,严防无关人员随意进入考场,确保考点周围交通安全畅通及考生的交通安全。

市公安局交管支队第一大队民警在九江市第一中学、同文中学、第三中学等考点周边主要路口,设置禁鸣喇叭标志牌,严查乱鸣喇叭、乱停乱放等重点交通违法行为。全力保障考务车辆和送运考生的各类车辆优先通行,对考务车辆、爱心接送考生、运送考生的各类车辆有轻微交通违法行为的,一律予以教育放行,不得现场处罚、扣车。

市公安局交管支队第二大队民警根据

九江市第六中学考点周边道路条件和“交通流”特点,设置临时岗点4个,放置标牌6个,对考点中心路段及外围路段交通进行合理管控。对考点涉及路段视情况采取间歇性交通管制或临时改道措施,加强重点区域、路段的巡逻管控,有效缓解市民正常出行与考生赴考“交通流”叠加效应,最大限度保障市民正常出行和考生及有关人员进出考点交通畅通。

在濂溪区第一中学附近,市公安局交管支队第三大队交警执勤岗亭设立了“爱心护考岗”,为广大学子提供“爱心送考”等服务。高考期间,大队民警在辖区考点周边路段流动巡逻,一旦发现有需要帮助的考生,及时为他们提供力所能及的服务。